



全市深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升工作例会暨2024年第一次县(市、区)比看活动举行

打造温州主城区核心版块 当好长三角一体化排头兵 展现共同富裕美丽新图景

本报讯 5月6日,全市举行深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升工作例会暨2024年第一次县(市、区)比看活动,套开一季度经济社会形势分析会和2023年度综合考核总结通报会。市委书记张振丰在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,不折不扣落实中央和省决策部署,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进三个“一号工程”,全面加强“三支队伍”建设,大力实施“十项重大工程”,抓紧抓实“强城行动”,攻坚二季度、确保“双过半”,奋力交出高质量发展高分答卷。

市委副书记、市长张文杰部署具体工作。市领导葛益

平、陈作荣、张加波等出席。县委副书记、县长吴呈钱代表永嘉在温州主会场作汇报。县领导胡宝锋、王晓雄、黄金锡等在永嘉分会场参加会议。

会上通报了2023年度综合考核结果、全市各地今年一季度经济核心指标和重点工作情况,晾晒了一季度其他重点指标。各县(市、区)、温州海经区集中比拼31个项目,并汇报重点工作进展、短板问题和下步攻坚举措。我县国鸿都会商业中心、智宸年产10000吨智能泵阀项目和其他县(市、区)项目一起同台竞技,与会人员现场进行测评。

吴呈钱围绕强城行动、双招双引、共同富裕等内容,汇报了

今年以来,我县深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,紧扣省委各项决策部署,“强城行动”开新局,推进58个强城行动标志性引领项目,城市面貌实现大幅提升;“双招双引”增动能,一季度签约温州北站高铁新城综合开发项目等7个重大项目,省“千项万亿”、市“百项千亿”投资完成率分别列全市第二、第一;“共建共享”见实效,永昆入选国家级名录,《温州市永嘉昆曲保护条例》获市人大通过,楠溪江入选全省千万级核心大景区培育名单,首旅融合入选文旅部优秀案例,省实施乡村振兴战略实绩考核“两连优”,健康浙江建设“六连优”。

吴呈钱表示,下一步,永嘉

将坚决贯彻落实市委市政府决策部署,深入开展党纪学习教育,激发干事创业的活力,强化拼的斗志、抢的意识、争的劲头,聚焦“强城行动”,打造温州主城区核心版块,狠抓双招双引,当好长三角一体化排头兵,加快城乡融合,展现共同富裕美丽新图景,为温州冲刺“双万”城市贡献更多永嘉力量。 记者 厉定武

项目展示

瓯北国鸿都会商业中心:是由永商领衔的中国房地产百强企业投资打造的高端服务业项目,位于温州西部时尚城北翼的永嘉县瓯北街道核心地段,用地面积79亩,商业建筑面积达20万平方米,项目总投资

17亿元。项目建成后将打造瓯江北岸新的中心商圈,同时打造“热带雨林式”的创新创业生态,为永嘉的产业转型升级注入强劲动能。

智宸年产10000吨高端智能泵阀项目:位于永嘉县桥下镇六桥工业区,用地面积100亩,建筑面积达20.63万平方米,总投资6亿元,是集“研发、设计、生产、检测、销售”等功能于一体的智能工厂。项目按照空间重构、产业重塑的要求,通过“重工上楼”打造“摩天工厂”,在全市率先探索制订工业上楼行业标准,特别是打造无人无尘车间,引进成套的智能生产设备,有效提升生产效率、产品质量,建成后 will 全面助力永嘉泵阀产业强链补链。



以实干创新诠释技术担当

——记东宝阀门有限公司工程师刘余

来自东宝阀门有限公司的工程师刘余荣获2024年“浙江省劳动模范”,年仅37岁的他却已深耕泵阀二十年,专注阀门技术研发创新,从一名初中辍学的务工人员,到引领创新的阀门技术专家,刘余用自己多年的奋斗,诠释了“工匠精神”,展现了新时代产业工人风采。

走进东宝阀门生产车间,刘余正用一双“黑手”熟练地操控着数控车床。“我们一直摸机器,时间久了,这双黑手就洗不干净了。”刘余向记者展示这双黑手,从胳膊到掌心,遍布着密密麻麻的细小伤口。“刀具在对金属进行切削的时候,表面温度能够达到1000多度,这个过程中会有很多铁屑飞溅,我的左手正好在这个加工区域,所以经常被烫伤和割伤。”刘余说。

担任东宝阀门工艺工程师期间,刘余以多变的思路解决生产中的难题。2018年加入东宝阀门,刘余带领15人的团队,攻克了全金属硬密封蝶阀的生产加工难题。2020年,刘余参与两项国家标准的制订,而在去年一年的时间里,又成功申请了五项发明专利和两项实用新型专利。“任何一个产品或技术从0分到90分很容易,只需要简单的创新。但从90分到100分就要从差不多到趋于完美,这里存在很多物理冲突,就需要革命性的创新来突破。”刘余说,这一年多以来,为了克服各种各样的难点,发明创造了很多新技术、新结构,这一年是他从业以来最为艰难的一年,但也是收获最多的一年。

由于家庭原因,刘余初中未毕业就辍学到温务工,但是现实的困境并没有成为刘余前行路上的阻碍。“我的文化水平不算高,在工作中发现自己有很多知识上的局限性,所以就开始自学这些理论知识。因为我觉得在任何一个行业,20年的时间都足以让一个新手成长为经验丰富的专家,但前提是你得扎扎实实,肯学肯干,肯吃苦,肯钻研。”刘余谦虚地说道。

在扎根一线的二十年间,刘余潜心学习,带头表率,作为工厂里敬业解惑的“老师傅”,他毫无保留、毫不吝惜地将自己的所学所得传授给年轻职工们,他也同样以高标准来要求自己的徒弟,要熟悉每项工艺的流程,还要不断加强理论学习。2014年刘余任职的公司被列入永嘉县首批企业技能人才自主评价试点单位。他更是主动请缨全程参与,作为主要讲师授课。

另外,刘余刻苦钻研,精益求精的品质还深深影响了身边的每一个人。“他平时为人很和蔼,但只要涉及到工作,他对我们的要求就会很高。”唐勇如是说。

从2007年起,刘余在生产一线带徒近150余人,为永嘉泵阀行业产业培养上高级技师2人、二级技师12人、高级工45人。他本人也于2022年获“外籍在永特殊贡献奖”。

已取得的成绩都只是过去,对于刘余而言,未来永远在路上。“荣誉和表彰让我看到了自己的不足,以及跟各行业内精英之间的差距,让我更加坚定自己的理想信念,努力创造创新。为产品尽善尽美,为社会奋斗创新。”

“浙江工匠”“温州工匠”“温州市职业技能带头人”“温州市青年岗位能手”“永嘉县劳动模范”“永嘉县劳动者十大匠心领军人物”……这些年来,刘余在走过的每一条路都留下了踏实的脚步,获得的每一份荣誉上都镌刻着他20年的坚守、永不放弃的韧性和一往无前的拼劲。 记者 汪霞

杭温高铁温州北站站房、站台装修进入冲刺 迎接5月中旬动态验收

“强城行动”进行时
拥江融入 产城融合

本报讯 五一期间,由中铁建设承建的温州北站全力以赴,抓紧工期进行站房室内外装修工作,为迎接5月中旬的动态验收,每天800多名工人加班加点全力推进施工进度。

走进杭温高铁温州北站站房施工现场,现场一片热火朝天景象。站在高空作业

车上的工人正在安装钢梁,通往三层的候车室扶梯已就位,步行楼梯也完成铺砖工作,走上三楼候车室,商业夹层建设基本已经完成,室内吊顶基本完工,呈现一朵山茶花造型。站台上,大量的工人分布在新建的三条站台上忙着玻璃幕墙安装、楼梯间砌筑和台面瓷砖铺设,

每道工序都在有条不紊地进行着。

据悉,今年年初,温州北站站房进入装修阶段,为迎接5月中旬的通电试运行,施工团队在保证施工质量的前提下加班加点,全力推进装修工作。目前,站房装修工作已进入尾声,包括站台地面铺设、风雨棚安

装、照明系统调试等在内的各项工作正在有序进行。同时,站房内部的装修工作也在紧锣密鼓地进行中,墙面、地面、顶面的装修施工正在按照计划稳步推进。

温州北站属原永嘉站改扩建工程,总建筑面积574435平方米,站场规模5台13线,建筑主体3层,局

部为5层,旅客进出站形式采用上进出,旅客最高聚集人数为2500人。温州北站以永嘉山水元素为设计灵感,结合现代建筑语言,展现自然环境与人文风貌的结合。目前项目进度符合工期要求,将于今年8月与杭温铁路同步投用。 记者 汪霞

三江中心大道工程一期有序推进 预计5月完成路基施工

本报讯 连日来,三江商务区市政道路建设工程(中心大道工程)一期施工加速推进,进一步完善城市路网,便利群众出行。

记者在施工现场看到,工人们正忙着进行土方路基填筑工作,并同步推进3号桥桩基施工和4号桥基坑开挖。项目经理王小均告诉记者,路基工程现已完成80%左右,预计五月中旬全部完成,开始雨、污水管道和电力、通信等管道施工。

据悉,三江中心大道道路等级为城市主干道,路线走向呈环形,起终点均位于江大道,常规段道路宽度为45米,道路总长3.2千

米。其中工程一期总投资9000多万元,总里程约775.893米,于今年4月2日正式进场施工,总工期为360天,包含道路交通工程、电力工程、给排水工程、桥梁工程等10个项目工程。

项目开工以来,施工方抢进度、提效率、保质量,开足马力跑出施工“加速度”,力争早日建成通车。“工程建设任务重,工期紧,我们从机械、人员、材料多方面着手,目前挖机增加到5台、运输车8辆,同时加派人员加班加点,确保工程建设目标如期实现,满足城市发展和周边群众出行需求。”王小均说。 记者 周渊蓓 谷周乐



提高景区核心竞争力 加快旅游经济发展

我县出台《永嘉县楠溪江旅游景区专项整治行动方案》

本报讯 记者昨天获悉,为进一步提升楠溪江风景区品位,提高景区核心竞争力,加快旅游经济发展,确保国家5A级旅游景区创建工作顺利推进并取得实效,结合楠溪江实际,我县正式出台《永嘉县楠溪江旅游景区专项整治行动方案》。

《方案》的出台将为创建楠溪江5A级旅游景区提供支撑,对破坏楠溪江旅游景区生态环境的违法建筑进行专项整治,清

除影响防洪排涝、破坏水生态环境、打击破坏滩林、乱搭乱建垃圾收集点、污染水资源和毒鱼电鱼等违法犯罪行为;对存在安全隐患的涉河违法违章建筑,消除安全隐患,提升管理水平。

本次整治的范围为楠溪江创建5A级旅游景区范围内(可根据需求适当延伸)的已建或在建违法建筑物、构筑物。整治重点内容包括在《楠溪江风景名胜总体规划(修编)》中

明确禁止开发区域建设的违法违章建筑物、构筑物;在饮用水源地等重点保护区域内建设,存在重大生态安全隐患的建筑物、构筑物;严重影响防洪、泄洪,洪水期间存在重大安全隐患的违法违章建筑物、构筑物;严重破坏生态环境;硬化滩林、大面积破坏滩林原生植被、盗砍原生树木、盗采沙石资源、偷倒建筑垃圾、水边烧烤、污染水资源、污水直排和毒鱼

电鱼等违法犯罪行为;对位于楠溪江滩林内的垃圾收集点。

围绕县旅游大会工作部署要求,我县已成立专项整治工作领导小组,明确工作职责,制定工作方案,形成齐抓共管的工作格局。4月至7月为集中整治期,我县将对排摸发现的问题,要求限期整改完成。整治过程中,县纪委监委将督促各部门做好监管指导,各乡镇(街道)落实属地责

任,进一步加大违建管控力度,“零容忍”打击违建行为,同时对整治不力造成不良影响的严肃追责问责。

据了解,针对此次专项行动,我县将及时总结整治工作经验,分析工作效果,评价工作成效,建立巡查机制,加强5A景区内日常监管,加强对整治后的楠溪江旅游景区的日常监管,形成常态化管理机制。 记者 范海国

今日导读

“文旅+”融合发展焕发新活力

“五一”假期,楠溪江风景区共接待游客60多万人次,同比增长32.12%

2版

“定制公交”解决学生接送难题

目前已开通6条线路,惠及翔宇中学和岩头二中1500余名学生

3版